

10月1日起,《河南省最低工资规定》实施 临时工纳入最低工资保障范围

试用期工资不得低于最低工资,伙食、住房补贴不计入最低工资

核心提示

10月1日起,被称为调整“幅度较大,值得期待”的《河南省最低工资规定》将实施。记者9月27日从省法制办获悉,新规实施后,临时工、劳务派遣用工人员都被纳入到最低工资保障范围内。目前,我省执行的最低工资标准,根据行政区域划分三类,月最低工资标准依次调整为800元、700元、600元。小时最低工资标准则适用于非全日制劳动者,目前我省的标准分别是9元、7.9元、6.8元。

试用期工资也不得低于最低工资

“试用期”包吃住600元?这种招工形式曾吸引过不少打工者。这种试用期“打折”式的发工资形式,富了老板,苦了打工者。以后,再想用“试用期”的幌子低价招人,老板就违规了,因为试用期也要执行最低工资标准。

我省出台的最低工资标准提出,即使劳动者在试用期,用人单位对其支付的工资也不能低于当地的最低工资标准。如果实行劳务派遣用工形式,用人单位在劳动者无工作

任务期间,也应当按照不低于用人单位所在地的最低工资标准,按月向劳动者支付工资。

如果领到的工资低于规定的最低工资标准,可以向劳动部门举报。一经查实,用人单位必须补足最低工资,逾期不支付的,将责令用人单位按照应付金额50%以上1倍以下的标准计算,向劳动者加付赔偿金,并将对用人单位处以2000元以上2万元以下罚款。

伙食、住房补贴不计入最低工资

“我是做销售业务的,拿基本工资加提成,如果完不成任务,提成就都没了。”小李曾经向记者反映,他说自己的基本工资只有900元,如果当月拿不到提成,再扣掉“三金”后,根本达不到郑州市规定的800元最低工资标准。

从10月1日起,小李所在单位的做法,已经与新规违背了。

新规提出,用人单位支付给劳动者的最低工资不包括下列各项:加班加点工资;中

班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境条件下的津贴;用人单位通过贴补伙食、住房等支付给劳动者的非货币性收入;用人单位依法为劳动者缴纳的各项社会保险费和住房公积金;用人单位按照国家规定为劳动者提供的福利待遇。

另外,带薪年假、探亲假、婚丧假、生育(产)假、节育手术假等国家规定的假期间,以后都按“正常劳动”来计算,用人单位应支付最低劳动报酬。

分行业分工种制定标准暂不能实现

每个工作岗位出的力不一样,岗位分工不同,我省能否分行业、分工种制定最低工资标准?在省法制办收到的“民意”中,不少人提出这种建议。

“这个建议从长远考虑很有必要,但在现有条件下还难以实现。”省法制办回复称,目前尚无上位法和政策依据。而且制定分类最低工资标准所依据的相关统计数据,无法从现行统计指标体系中获取。另外,实现分类最低工资标准需要做大量基础性工作。

省法制办表示,根据现行的政策,不同行业可以在省政府公布的地区最低工资标准基础上,由劳资双方通过集体协商签订集体合同方式约定行业或工种最低工资标准。

收集2000多条意见

记者了解到,此次最低工资标准制定,按照立法程序规定,2011年5月11日至5月31日,省法制办公布《河南省最低工资规定(征求意见稿)》,本报在5月12日对此进行报道。

此次公开征求意见,引起社会各界广泛重视,其中,通过法规规章草案意见征集系统收集意见2363条,个人直接来函(含传真方式)43份,通过电子邮件发送意见44份。省法制办充分考虑到各种社会声音和意见,并对征求意见稿进行修改。

新规实施后,1995年6月30日省政府颁布的《河南省企业最低工资暂行规定》同时废止。(据《大河报》)

今年全面普及校方责任险

每人每年投保5元 最高可获赔30万元

据河南日报消息 孩子在学校内外受伤,赔偿问题往往引起不少纠纷。9月27日,记者从省教育厅获悉,从今年新学期开始,我省将在全省范围内普及校方责任险,每人每年投保5元,最高可获赔30万元。

按照规定,我省全日制普通中小学及幼儿园、中职学校、普通高校、特殊教育学校原则上都应投保校方责任险,保险期限原则上每年开学日即每年9月1日至次年8月31日。

我省九年义务教育阶段学校投保校方责任险所需费用,从学校公用经费中支出。高中、中职学校、幼儿园、普通高校及其他学校投保校方责任险,由省辖市教育行政部门、财政部门 and 保险监管部门制定相关办法。义务教育阶段学校及高中、中职学校、幼儿园保险费均为每生每年5元,普通高校保险费每生每年8元。投保后,每生每年赔偿限额人民币30万元。

据了解,我省从2007年开始在全省中小学推行校方责任险,目前普及率仅有75%。只有部分地区如郑州市金水区达到了100%,且全部由区财政投入。

全省医保用药叫停 含“右丙氧芬”药品

据大河报消息 27日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,为保证全省基本医疗保险广大参保人员用药安全,我省决定在医保目录中删除含右丙氧芬成分的“复方丙氧氨酚口服常释剂型”(西药第244号),今后将停止该药的医保费用支付。

链接

右丙氧芬为阿片类镇痛药,用于轻度到中度疼痛的治疗。根据国家食品药品监督管理局发布的通知,含右丙氧芬的药品制剂存在严重的心脏毒副作用,且过量服用可危及生命。

睡午觉被吵醒起来打人
打错人怕被报复

南阳村妇杀死六龄童 弃尸后回家继续睡觉

据河南法制报消息 南阳市卧龙区蒲山镇蒲山村的齐德凤,中午睡觉时迷迷糊糊感到6岁的儿子在屋里玩耍打扰了自己的美梦,气愤之余对儿子进行撵打,最后发现被打者不是自己的儿子,而是邻居家的同龄孩子。怕邻居找上门理论,她竟将邻居家6岁孩童杀死。9月27日,南阳市中级人民法院一审以故意杀人罪判处被告人齐德凤死刑,缓期两年执行。

南阳市人民检察院指控,2011年4月10日中午,6岁孩童谢瀚(化名)到邻居齐德凤家玩耍,被告人齐德凤将谢瀚误当成自己同岁的儿子进行打骂,后发现打错人,因害怕邻居报复,她顿生恶念,遂用木棍、铁锤打击谢瀚头部,并用扼颈、捂嘴等手段最终致谢瀚当场死亡。后齐德凤欲将尸体转移至楼顶阳台,在转移过程中松手休息时,尸体不慎掉至邻居家院内。被告人齐德凤当日在家中被公安机关抓获。

负责审判该案的审判长李显娥表示,事后被告人齐德凤交代,移尸过程中,她没力气了就随手把尸体放下,缓过劲来发现尸体掉到邻居家院里了,加上自己困意又来了,就回家继续睡觉了。“她是在梦中被民警抓获的。”

经刑事医学鉴定,齐德凤系抑郁症。刑附带民事赔偿部分,受害者家属提出12万余元的经济赔偿。但在调解期间,齐德凤的家人不愿为她这个“惹事精”承担一分钱的赔偿责任,其丈夫向法院请愿:她这个“惹事精”给家里造成多少麻烦了?家里穷得一分钱也没有,只有请求法院判她死刑,以命抵债。

李显娥说,杀人者患有抑郁症,属限制刑事责任能力,若其家属能积极赔偿受害方的经济损失,法院在量刑上会考虑减轻处罚。但被告方家庭一贫如洗,这就是现实中“穷人”的悲哀,他们选择“以命抵债”的方式解脱尴尬处境。



河南省第八届杂技大赛进行决赛

9月27日,河南省第八届杂技大赛在河南省周口市进行决赛,近20个专业杂技艺术表演团体登台献艺。图一为杂技《笛魂—采禾造型》,图二为杂技《手技》,图三为杂技《中国结》。

新华社记者 李安 摄

国庆精品推荐新一代小天鹅“水魔方”洗衣机

晨报讯(记者 王雪)“不缠绕,真干净”,小天鹅“水魔方”洗衣机在洗衣机市场畅销八年,今年国庆节期间,小天鹅新一代“水魔方”重装上市,以全新的外观设计和功能配置,将“不缠绕,真干净”的产品理念发挥到极致,在这里,向大家推荐新一代小天鹅“水魔方”洗衣机。

说起小天鹅“水魔方”洗衣机,相信很多人都不陌生。自2004年上市以来,小天鹅“水魔方”洗衣机数次打破行业技术瓶颈——洗衣机缠绕难题,成为波轮洗衣机中的领先者,并先后诞生“液晶雾态洗水魔方”、“变频雾态洗水魔方”、“衣炫水魔方”等众多科技时尚产品,备受广大消费者的喜爱。

据小天鹅洗衣机导购员小李介绍,新一

代小天鹅“水魔方”洗衣机融入更多的高新科技和时尚元素,如自动投放洗涤剂技术、全新波轮设计和阻尼门盖,做到内外兼修,成为当前洗衣机行业的明星产品。

自动投放是未来洗衣机行业的发展趋势,洗衣机在洗涤衣物的过程中,可根据衣物重量、环境温度等因素,自动投放适量的洗涤剂。目前,在欧美和日韩市场,都有成熟的自动投放洗衣机,小天鹅也一直站在自动投放领域的前沿阵地。新一代小天鹅“水魔方”洗衣机产品特别添加了自动投放技术,小天鹅也是目前唯一在波轮领域推广该项技术的洗衣机品牌。

在波轮设计上,新一代小天鹅“水魔方”洗衣机大胆创新,采用了新的波轮设计:波轮

筋叶采用S型设计,加高、加宽,洗涤时水流更强劲;波轮筋叶两侧采用不对称设计,正转时水流向斜上方,反转时水流向后,循环正反转运行可以促进水流上下翻滚,有效抖散衣物;中间的搅拌柱加粗、加大,产生更有力的发散水流,从四面打散衣物,让每件衣服都能得到独立的洗涤空间,从而达到最大限度减少缠绕的效果。

在外观设计上,新一代小天鹅“水魔方”洗衣机采用阻尼门盖设计,门盖盖上时可缓缓落下,避免砸伤手。同时,在材料上,采用钢化玻璃材料,承重能力更强,更加耐划,外观也更加美观时尚。

精品小天鹅洗衣机国庆倾情奉献,心动不如行动,你还在等什么?